



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年10月 | 23 | 农历癸卯年
星期一 九月初九

第19804号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



烟台民意通热线 6601234

微信 客户端

《习近平关于基层治理论述摘编》出版发行

新华社北京10月22日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于基层治理论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

基层强则国家强,基层安则天下安。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在巩固党的执政基础和维护国

家政权安全的高度,坚持和加强党对基层治理的领导,把服务群众、造福群众作为出发点和落脚点,坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,加强基层政权治理能力建设,构建共建共治共享的城乡基层治理体系,实现基层治理体系和治理能力现代化,建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,具有十分重

的良好局面。习近平同志围绕基层治理发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于不断健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系,实现基层治理体系和治理能力现代化,建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,具有十分重

要的意义。

《习近平关于基层治理论述摘编》分7个专题,共计216段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2023年9月21日期间的报告、讲话、说明、贺信、回信、指示等130篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

巾帼之花绽放新时代
——以习近平同志为核心的党中央
引领推动妇女事业发展纪实

07版

2023烟台·芝罘(深港)投资推介暨
首届创新创业大赛深圳赛区决赛举行

总投资430亿元的 16个项目集中签约

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)10月21日,“智汇大湾区 共赢新未来”——2023烟台·芝罘(深港)投资推介暨首届创新创业大赛深圳赛区决赛在深圳举办。省市区一体化招商暨双湾共建战略合作、新加坡益阁(烟台)新能源、浙江省民营投资企业联合会智能制造产业园等16个项目集中签约,总投资达430亿元,涉及绿色低碳、智能制造、数字经济、医疗健康、现代金融、商贸文旅等诸多领域,其中央企和三类500强投资项目7个,总投资400亿元。

烟台市和深圳、香港、澳门等地130多家企业出席本次活动,其中三类500强、央国企、上市公司和高新技术企业37家,6万余人通过直播平台线上观看活动实况。会上,全面推介芝罘区主导产业、重点企业和海上世界、幸福新城核心片区,并介绍招商引资政策;解读了2023深圳·烟台首届创新创业大赛规则,并启动深圳赛区决赛。

芝罘区是烟台市主城区、核心区,也是全市的商贸中心、科教中心、文化中心和金融中心,市级金融机构、大型商贸企业、文化科技企业、市场主体数量等均位居全市第一位。当前,芝罘区全面落实市委、市政府“一核突破”战略部署,加快推进城市更新,先后获评“山东省对外开放强区”“山东省现代流通强区”“山东省质量强区”“山东省总部经济先进区”等城市名片,是一片充满活力、遍地商机的沃土,有着广阔发展空间和巨大投资前景。

烟台往返郑州 全货机航线开通

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 吕明阳 王侃)记者昨日从烟台国际机场获悉,其正式开通烟台—郑州全货机航线。该航班计划每周执行6班,后续将加密至每周7班。这是烟台机场开通的首条国内定期全货机航线,该货机装载的货物抵达郑州后,可在郑州通过“空空中转”模式转运至欧美,在强化烟台机场至国内腹地市场连通度的同时,进一步提升胶东半岛面向欧美市场的通达能力。

今年以来,烟台机场主动融入共建“一带一路”大格局,积极探索创新业务模式,持续完善货运航线网络,着力搭建中转服务平台,不断提升中转保障能力。此次航线的顺利开通,得益于烟台机场多年来保障货运航班积累的宝贵经验和综合能力,以及郑州机场丰富的货物转运能力和国际运力优势。航线开通后,去程可搭载国内和国际经郑州中转的欧美货物,回程可搭载国际经郑州转运烟台的货物,既能将高品质欧美商品引进本地市场,还可助力更多烟台制造产品走向世界。

烟台机场将继续抢抓航空货运发展机遇,不断扩大国内腹地市场的辐射范围,同时深入探索“空空中转”、跨境电商等业务新模式,积累冰鲜、水产品等货物运输经验。

讲文明,守秩序
□ 姜春康

魅力城市,呼唤文明秩序。日前,我市开展了一系列文明行动,引导广大市民自觉遵守公共秩序,摒弃不文明行为。

讲文明,守秩序,需要每个烟台人积极行动。比如,文明出行看似事小,实则是自己守规矩的同时,也让更多更方便。市民若能通过交通安全教育自觉遵守交通秩序,养成文明出行的良好习惯,受益的将是所有人。

讲文明,守秩序,需要市民自觉排队、主动让座。我们欣喜地看到,我市在公交站点、医院、商场、公园等公共场所,广泛开展了文明排队引导活动,广大市民养成了讲文明的好习惯——今天我为你,明日你为我。毫无疑问,良好秩序是传承文明的好方式,比如主动为老人、弱、病、残、孕及怀抱婴儿的乘客让座,体现的正是文明秩序开出的道德之花。

讲文明,守秩序,还需要加强公共场所礼仪。公共秩序是城市文明的直接反映,在歌舞剧院、电影院、图书馆、体育馆、会堂等公共场所,应当抵制衣冠不整、言行粗暴、大声喧哗、追逐打闹等不文明行为,从而营造文明、有序、优雅的公共环境。

勿以善小而不为,勿以恶小而为之。文明秩序,是折射文明程度的镜子,能照出一座城市的精神风貌。我们呼吁所有烟台人都能守秩序,都能讲文明。这,善莫大焉。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

一号呼叫 一线连通
12345政务服务热线为您提供优质服务

品重烟台 劈波深蓝

东方航天港:奔赴星辰大海

YMG全媒体记者 王宏伟

发射支持方案、完善的发射配套厂房和商业化测控体系,具备了国内唯一的海上机动发射能力。

从保障发射任务到延伸出一条完整产业链,东方航天港的每一步发展都备受关注。

航天科普馆竣工,九天行歌项目一期投入使用,航天人才公寓具备使用条件,卫星数据产业园全面建设,商业固体火箭总装基地、商业液体火箭基地加快建设,已形成“北固南液、三区一体、出厂发射”的能力布局。

“快,发展速度真是太快了!”落户航天产业园的一位企业负责人表示,“当企业决定在这里落户时,就想到这里会与众不同,但真没想到这里会发展这么快,这是多方合力的结果。”

按照“前港后厂、相对集中、区域联动、特色鲜明”的思路,东方航天港规划了一“港三区”的空间布局,即海上发射技术服务港和航天产业制造园区、航天产业配套园区、航天应用文旅园区,以发射优势导入火箭的总装总测,进而引进固体运载火箭的动力及高端智能配套,以港促产、以产兴城,港产城融合发展,打造一个全产业链、高附加值、带动能力强的航天产业专属区。

为什么是海阳?

很多人会有这样的疑问,从首次海上卫星发射到东方航天港快速崛起,为何选择海阳?海阳做对了什么?

“海阳港位置独立、安全,可满足小倾角、太阳同步轨道等多种轨道卫星的发射需求,具备发展商业航天产业的天然优势。”东方航天港集团副总经理张华说。

随着首次海上发射成功,地理位置、气候环境优势独具的海阳,突破“小城市难有大作为”的惯性思维,与发射团队及专家进行深入沟通,从战略角度、历史维度、未来趋势等方面反复论证建设东方航天港。

2020年9月15日,长征十一号海射遥二运载火箭再次从海阳港出海,“一箭九星”将9颗商业卫星送入预定轨道。再次圆满完成固体运载火箭海上商业发射任务,并首次实现火箭在发射母港组装。

“此次海上发射,是首次真正意义上的海上商业应用发射,通过这次成功发射,可以说海上发射进入了一种常态化。”时任中国航天科技集团一院长征十一号固体运载火箭副总指挥金鑫说。

抢抓机遇,顺势而为。2020年,东方航天港建设突飞猛进。4月22日,东方航天港指控中心项目开工,东方航天港发展集团正式揭牌,10大航天类项目在海

阳集中签约;8月,东方航天港重大工程一期项目全面开工建设;12月2日,商业固体火箭海阳产业基地项目正式签约,基地布局星箭一体的智能化总装测试厂房以及整箭贮存、火工品装配检测厂房等设施,将形成年产20发固体火箭生产能力……

2021年12月10日,九天行歌火箭贮箱产业基地、东方空间“引力一号”商业固体运载火箭总装测试中心、星河动力商业固体运载火箭创新研发制造基地三大项目同步启动。

“通过发射资源、技术与资金的有机融合,目的是搭建一个有影响力的平台,吸引越来越多的航空航天企业、项目落户东方航天港,抱团奔赴星辰大海。”张华说。

最终前沿卫星终端组装测试工厂项目、箭元科技液体火箭发动机试验基地、百度云东方航天港卫星数据智算中心项目落地签约,并储备了星辰航线液体火箭发动机试验基地、武汉云成卫星智能AIT中心、航天四院固体动力基地等多个具备落地条件的产业项目……

“经过四年多快速发展,‘天上有星、陆上有箭、海上有船’的核心能力初步形成。”张华说。

“星上天”方面,以“东方慧眼”星座建设为核心,

(下转第七版)

第二十一届国际果蔬·食品博览会搭建供需平台 3.6万人次观展,意向成交额5.6亿元

YMG全媒体记者 苗春雷 摄影报道



境、迈夫诺达、妙农生物、施百乐、嘉信工业装备、林德工业、众德集团、德菲洛智能机械、李工果蔬机械、北包自动化等众多行业龙头企业齐聚第二十一届国际果蔬·

食品博览会。

栖霞、莱阳、福山、龙口、莱州、招远、海阳等烟台各区市特色形象展团精彩呈现,展出了我市的优质农产品及农业产业

链先进技术,引起了众多海内外专业观众的广泛关注。

众多活动精彩纷呈 彰显暖心务实

本届国际果蔬会致力于成为国内领先的果蔬全产业链品牌盛会,在办展规模、观众质量、产业链、品牌效应等各方面都盛况空前,超越预期。3天的果蔬会现场人潮涌动、佳品云集,新鲜果蔬、预制菜品、智慧农业、各式展览令人目不暇接,一饱眼福。

中国—东盟农业发展与食品安全合作大会围绕食用农产品标准与贸易可持续发展、促进绿色发展和国际贸易等进行了交流分享,“果型果秀、蔬菜畅想”DIY、烟台非遗荟萃展示等活动为到场观众呈现一场技艺精湛、精彩绝伦的果蔬视觉盛宴。展会现场商务洽谈氛围热烈,参展品牌喜讯连连,多家企业达成了合作共识。

相比往届,本届国际果蔬会活动更加暖心务实,深度聚焦于展商所关注的行业问题及热点,注重活动对行业的指导和风向标作用,

(下转第七版)

国内外展商齐聚
数量显著增加

本届展会共吸引了国际展商19家、市外展商211家、烟台本地展商200余家,参展展位总计864个,其中,特装展示面积占总展示面积的64%以上,境外企业参展面积占总展示面积的26%。

来自法国、挪威、俄罗斯、白俄罗斯、希腊、日本、泰国、越南、澳大利亚等9个境

外国家展团和知名企业携优质展品亮相,如三元、统一、洽洽、元气森林、养乐多、好想你、自然地、绿萌机械、迈德龙机械、益昊农业、捷怡纳机械、昀望科技、东生环

境、迈夫诺达、妙农生物、施百乐、嘉信工业装备、林德工业、众德集团、德菲洛智能机械、李工果蔬机械、北包自动化等众多行业龙头企业齐聚第二十一届国际果蔬·

食品博览会。

栖霞、莱阳、福山、龙口、莱州、招远、海阳等烟台各区市特色形象展团精彩呈现,展出了我市的优质农产品及农业产业

(下转第七版)